



ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ - ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

Επίσκεψη Κινεζικής Εμπορικής Αποστολής

Αντιπροσωπεία του Κινεζικού Συμβουλίου για την προώθηση του διεθνούς εμπορίου, η οποία επισκέφθηκε πρόσφατα την Κύπρο, κατόπιν προσκλήσεως του ΚΕΒΕ, επισκέφθηκε τα γραφεία του Επιμελητηρίου Λεμεσού και είχε συνάντηση με αντιπροσωπεία του Επιμελητηρίου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν τρόποι για την επέκταση των εμπορικών σχέσεων μεταξύ Κίνας και Κύπρου. Συγκεκριμένα η Κινεζική αντιπροσωπεία επέδειξε μεγάλο ενδιαφέρον και προθυμία για δημιουργία αποθηκών αποταμίευσης στη Λεμεσό, στις οποίες θα τοποθετούνται Κινέζικα προϊόντα τα οποία θα προωθούνται για τις χώρες της Ανατολής και Ευρώπης.

Ανταλλάγηκαν επίσης απόψεις για πιο στενή συνεργασία Κυπριακών οίκων με Κινεζικούς Οργανισμούς στους τομείς της Βιομηχανίας και του Εμπορίου. Επίσης συζητήθηκαν οι προοπτικές εγγραφής Κινέζικων πλοίων στο Κυπριακό νηολόγιο και η εγκατάσταση ενός Κινεζικού Τραπεζικού Οργανισμού στην Κύπρο.

Η Κινεζική αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τη Βιομηχανική Περιοχή Λεμεσού και τις εγκαταστάσεις του Λιμανιού της πόλης.

Επίσκεψη Εμπορικού Ακολουθού Ρουμανίας

Ο Εμπορικός Ακόλουθος της Ρουμανίας στην Κύπρο κ. DUMITRU CHIVU, συνοδευόμενος από τον Αντιπρόεδρο του Επιμελητηρίου της Ρουμανίας κ. AUREL - VAINER, επισκέφθηκαν τα γραφεία του Επιμελητηρίου Λεμεσού και είχαν συνάντηση με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, κ. Χριστάκη Γεωργιάδη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης αντιλήφθηκαν απόψεις για την περαιτέρω σύσφιξη των εμπορικών σχέσεων μεταξύ Ρουμανίας και Κύπρου.

ντας κατά τη διάρκεια της διάσκεψης ο Πρόεδρος του ΕΒΕΛ κ. Α. Μούσκος ανέλυσε τις θέσεις του Επιμελητηρίου και εξήγησε τους τρόπους με τους οποίους θα επιδιώξει τροποποιήσεις στα σημεία που κατά την κρίση του ΕΒΕΛ θα πρέπει να γίνουν αλλαγές.

Αντιπροσωπεία του ΕΒΕΛ που αποτελείται από τους Ν. Κοσμά, Κ. Κυριακίδη, Ν. Τσαγγαρά και Ο. Θεοδούλου είχε στις 11.6.1991 συνάντηση με την Τεχνική Επιτροπή του

Δήμου. Οι δύο Επιτροπές συζητήσαν τα σημεία διαφωνίας του Δήμου και του ΕΒΕΛ για το Τοπικό Σχέδιο σε μια προσπάθεια να καταλήξουν σε κοινές θέσεις και ενδεχομένως να γίνουν κοινές ενστάσεις προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νόμου. Παρόμοιες συναντήσεις θα έχει το ΕΒΕΛ και με το Δήμο Αραδίππου.

Στις 20.6.1991 το ΕΒΕΛ σε συνεργασία με το ΚΕΒΕ και το Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Ακινήτων

οργάνωσαν σεμινάριο για το Τοπικό Σχέδιο, το οποίο παρακολούθησαν πολλά μέλη του ΕΒΕΛ που είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις βασικές Πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου.

Με τα πιο πάνω συμπληρώθηκαν όλες οι προπαρασκευαστικές ενέργειες του ΕΒΕΛ που είχαν προγραμματιστεί για το Τοπικό Σχέδιο και είναι τώρα έτοιμο να υποβάλει την τελική του ένσταση προς τον Υπουργό Εσωτερικών.

Απόψεις για το λιμάνι Λάρνακας

Συνήθε την 1η Ιουλίου 1991 το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕΛ Λάρνακας σε τακτική συνεδρία υπό την προεδρία του Προέδρου του κ. Α. Μούσκου και εξέτασε διάφορα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Μεταξύ άλλων συζητήθηκε το περιεχόμενο της επιστολής του Προέδρου της Δημοκρατίας για το λιμάνι και η θέση που θα κρατήσει το ΕΒΕΛ στο μέλλον, τα προβλήματα της Μαρίνας, τα προβλήματα των βιομηχανικών περιοχών καθώς και η απόφαση της Επιτροπής της Βιομηχανικής Περιοχής να μην προχωρήσει με την ανέγερση του νηπιοκομικού σταθμού.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Γ. Βασιλείου απαντώντας σε διάβημα του ΕΒΕΛ σχετικά με το λιμάνι αναφέρει μεταξύ άλλων ότι η απόφαση της Κυβέρνησης για αναβάθμιση του λιμένα της Λάρνακας δεν έχει αλλάξει και ότι το θέμα εξακολουθεί να παραμένει στόχος της Κυβέρνησης. Προτού όμως πάρει οριστική απόφαση η Κυβέρνηση και η Αρχή Λιμένων, συνεχίζει η επιστολή, πρέπει να ολοκληρωθούν οι μελέτες βιωσιμότητας.

Το ΕΒΕ Λάρνακας σε απαντητική επιστολή του τονίζει ότι παρ' όλο που σαν ΕΒΕΛ είναι σύμφωνο με τη θέση ότι σημαντικές επενδύσεις του κράτους πρέπει να αποφασίζονται με βάση τις μελέτες βιωσιμότητας, ωστόσο είχε πάντα την εντύπωση ότι οι μελέτες αυτές είχαν ολοκληρωθεί και αποτέλεσαν τη βάση λήψης της κατ' αρχήν απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για επέκταση του λιμένα, την απόφαση της Αρχής να ετοιμάσει τους όρους εντολής για διεθνείς προσφορές και τις κατά καιρούς εξεγγελίες μελών του Υπουργικού Συμβουλίου. Εξ άλλου, παρά πολλές φορές αξιωματούχοι του κράτους και της Αρχής Λιμένων όταν ήθελαν να δικαιολογήσουν τη διαστατικότητα τους να προχωρήσουν στην υλοποίηση των αρχικών αποφάσεων, επικαλούνταν τα αποτελέσματα των μελετών βιωσιμότητας που έδειχναν, όπως έλεγαν, χαμηλό ποσοστό απόδοσης κεφαλαίου για την Αρχή Λιμένων.

Η σύνδεση του θέματος των επεκτάσεων με νέες μελέτες βιωσιμότητας, συνεχίζει η επι-

στολή, έγινε για πρώτη φορά το Δεκέμβριο του 1989 κατά την επίσκεψη του Προέδρου της Δημοκρατίας στη Λάρνακα. Όμως, και παρά το γεγονός ότι έχει περάσει έκτοτε πάρα πολύς χρόνος, δε βρίσκεται υπό εξέλιξη καμία μελέτη βιωσιμότητας ούτε και υπάρχει ανοικτή οποιαδήποτε διαδικασία που να οδηγεί σ' αυτό το ενδεχόμενο. Αντίθετα, όλες οι πληροφορίες που έχει το ΕΒΕΛ μιλούν περί συμπλήρωσης όλων των αναγκαίων μελετών για το λιμάνι της Λάρνακας και ότι εκείνο που υπολείπεται είναι μόνο η λήψη της πολιτικής απόφασης. Επιπρόσθετα, τονίζει η επιστολή, με βάση παρόμοιες οικονομικές μελέτες που έγιναν για τη Λάρνακα έχει ληφθεί απόφαση για αναβάθμιση του λιμανιού στη Λεμεσό και δεν βλέπουμε το λόγο γιατί, ενώ για τη Λεμεσό θεωρούνται επαρκείς ειδικά για τη Λάρνακα απαιτούνται επιπρόσθετες.

Το ΕΒΕ Λάρνακας έχει ζητήσει ήδη τη σύγκληση της Επιτροπής Ανάπτυξης για μελέτη του θέματος.



Από το Σεμινάριο που οργανώθηκε για το Τοπικό Σχέδιο

Δημοτικές εκλογές ζητά το ΕΒΕΑ

Με ψήφισμα της Γενικής του Συνέλευσης προς τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τη Βουλή των Αντιπροσώπων το ΕΒΕ Αμμοχώστου τάχθηκε ομόφωνα υπέρ της άμεσης διεξαγωγής εκλογών στους κατεχόμενους δήμους για την ανάδειξη δημοκρατικά εκλεγμένων δημοτικών αρχών.

μα και η εκ περιτροπής άσκηση καθηκόντων δημάρχου εκθέτει τη σοβαρότητα που δικαιούται και πρέπει να απολαμβάνει μια δημοτική αρχή.

Το ψήφισμα προσθέτει: "Η παρούσα κατάσταση δεν ανταποκρίνεται στο δημοκρατικό πνεύμα της εποχής και ούτε μπορεί να αποτελέσει το σωστό τρόπο προώθησης των υποθέσεων των κατεχομένων δήμων. Η Συνέλευση αξιώνει από

την Κυβέρνηση και τη Βουλή να προχωρήσουν στη διεξαγωγή δημοτικών εκλογών για ανάδειξη συμβουλίων στους κατεχόμενους δήμους, την ίδια ημέρα που θα γίνουν οι εκλογές για τους ελεύθερους δήμους."

Για την προώθηση του αιτήματος αυτού το ΕΒΕΑ θα επιδιώξει συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλής και τους αρχηγούς των κομμάτων.

ΜΝΗΜΕΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ-ΑΝΤΙΚΑΤΟΧΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Η Συντονιστική Επιτροπή Αμμοχώστου στην οποία συμμετέχει και το ΕΒΕΑ, αποφάσισε προκαταρκτικά, τη διοργάνωση αντικατοχικής πολιτιστικής εκδήλωσης στη Δερύνεια.

γνωστού συνθέτη Μαρκόπουλου, μέσω της οποίας θα διαβιβαστούν ορισμένα μηνύματα προς ξένα κέντρα αποφάσεων και πολιτικούς ηγέτες, με στόχο την απελευθέρωση της Αμμοχώστου και επιστροφή της στους νόμιμους κατοίκους της.

Στις εκδηλώσεις θα κληθούν

να παραστούν η πολιτική μας ηγεσία και εκπρόσωποι ξένων κοινοβουλίων.

Καταβάλλεται επίσης προσπάθεια για απ' ευθείας μετάδοση των εκδηλώσεων στην Ελλάδα

Σύνδεσμος Εκτελωνιστών

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου σε πρόσφατη συνεδρία του ασχολήθηκε με τις τρέχουσες υποθέσεις του Συνδέσμου και αποφάσισε όπως επιδιώξει συνάντηση με τον Υπουργό Οικονομικών για το θέμα των Ελευθέρων Λιμενικών Περιοχών.

Ασχολήθηκε επίσης με τα διαδικαστικά προβλήματα που δημιουργήθηκαν με την εφαρμογή της πενθήμερης και αποφασίστηκε όπως γίνουν επαφές με το διευθυντή του Λιμανιού και του Τελωνείου Λεμεσού.

Το Συμβούλιο καθόρισε τις ετήσιες άδειες των Εκτελωνιστών για την περίοδο μεταξύ 10-18 Αυγούστου 1991. Κατά την περίοδο αυτή τα εκτελωνιστικά γραφεία θα παραμείνουν κλειστά, λόγω των θερινών διακοπών.

Παιδοκομικός Σταθμός στη Βιομηχανική Περιοχή

Με τη συνεργασία του Συνδέσμου Βιομηχάνων Αγ. Αθανασίου, του Υπουργείου Εμπορίου, του Δήμου Αγ. Αθανασίου και των Επιμελητηρίων, θα υλοποιηθεί το έργο της ανέγερσης παιδοκομικού

σταθμού για τις ανάγκες των βιομηχανιών της ομώνυμης βιομηχανικής Περιοχής.

Ηδη έγινε μια καλή αρχή με τη χορηγοσπερίδα που οργάνωσε ο Σύνδεσμος στη Λεμεσό.

Είναι βέβαιο ότι με τη συνεργασία όλων των ενδιαφερομένων, το έργο αυτό θα γίνει σύντομα πραγματικότητα.

NEA ΕΒΕ ΠΑΦΟΥ

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ

Πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιουνίου 1991 στο ξενοδοχείο "IMPERIAL" η Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Ξενοδόχων. Τη Συνέλευση χαιρέτησε ο Επίτιμος Γραμματέας του Επιμελητηρίου Πάφου κ. Θ. Αριστοδήμου εκ μέρους του Επιμελητηρίου Πάφου και τόνισε πως δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι ο τουρισμός αποτελεί το σημαντικότερο τομέα οικονομικής δραστηριότητας στην Κύπρο, με πιο πολύ στην Επαρχία Πάφου, μια ουσιαστικά κατ' εσοχή τουριστική περιοχή.

εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια και ευχαριστίες και πρόσθεσε:

Πέραν όμως από τους επιχειρηματίες - επενδυτές ξενοδόχους, θα πρέπει όλοι οι αρμόδιοι φορείς, τα οργανωμένα σύνολα, μέχρι και οι απλοί πολίτες να συνειδητοποιήσουν ότι, επωμίζονται και αυτοί ευθύνες ειδικότερα τώρα, που τα θύγοντά του Κόλπου, σε συνδιασμό με τον εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό, έχουν επηρεάσει αρνητικά την τουριστική μας ανάπτυξη, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στην τουριστική μας βιομηχανία.

Η ενεργός συμμετοχή του Συνδέσμου στην Ευρεία Τουριστική Επιτροπή υποβοήθησε τα μέγιστα σε όλες τις δραστηριότητες. Τόνισε επίσης ο κ. Αριστοδήμου την ανάγκη για εφαρμογή ολοκληρωμένου σχεδίου Τουριστικής Ανάπτυξης για αναβάθμιση της ποιότητας του τουρισμού, με την προσέλκυση ψηλότερης εισοδηματικής τάξης επισκεπτών. Επιβάλλεται, είπε, για την επίτευξη των στόχων τούτων η μεγαλύτερη συμβολή του δημοσίου και η συνεργασία όλων.

Επίσης κανείς δεν μπορεί να αμφισβητεί, πρόσθεσε, πως όλοι σχεδόν οι κάτοικοι της Επαρχίας Πάφου άμεσα ή έμμεσα είχαν και έχουν να ωφεληθούν από την τουριστική ανάπτυξη.

Εκτιμώντας την προσφορά των Ξενοδόχων της Πάφου για την πρόοδο της Επαρχίας, τους

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πάφου, δια της Ευρείας Τουριστικής Επιτροπής συνειδητοποιώντας τους κινδύνους, πρόεβη έγκαιρα σε σωρεία παραστάσεων προς τους αρμόδιους και προώθησε τη λήψη αποφάσεων για απάμβλυνση των προβλημάτων.

Στόχος του Ε.Β.Ε. Πάφου είναι να συμβάλει με όλα τα μέσα, και προς όλες τις κατευθύνσεις, στην πρόοδο της Επαρχίας και την ευημερία των κατοίκων της για μια καλύτερη Κύπρο. Γι' αυτό, διαβεβαίωσε τη Συνέλευση, θα μας έχετε μόνιμους συμπαραστάτες.

NEA ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

Ενέργειες για το Τοπικό Σχέδιο

Το ΕΒΕ Λάρνακας παρουσίασε τις τελικές του απόψεις σχετικά με το Τοπικό Σχέδιο σε δημοσιογραφική διάσκεψη που οργάνωσε στα γραφεία του στη Λάρνακα στις 10.6.91. Μιλώ-

οργανώσε στα γραφεία του στη Λάρνακα στις 10.6.91. Μιλώ-

οργανώσε στα γραφεία του στη Λάρνακα στις 10.6.91. Μιλώ-